

# Sazovické děti míří do světa

Tak si to představte. Letos v listopadu se v Sazovicích narodilo 19 dětí!!! 8 chlapců a 11 děvčátek. Tak takový babyboom si nepředstavoval ani ten největší optimista! Že se vám to nějak nezdá...? Že by to byl nějaký novinářský šotek, nebo nějaká zaručená zpráva agentury „Jedna paní povídala“...?

Hned vám to vysvětlím. Zorganizovala jsem v Sazovicích šití panenek pro dětský fond OSN - UNICEF. Hlavní myšlenka spočívá v tom, že každá panenka představuje skutečné dítě, které bude v rámci očkovací kampaně proočkováno proti šesti hlavním smrtelným dětským nemocem. Každá panenka je nabídnuta k prodeji-adopci na internetu ([www.unicef.cz](http://www.unicef.cz)), nebo v některé z prodejen UNICEF. Jednotná cena panenky je 600 Kč, což je částka potřebná pro očkování jednoho dítěte ze zemí bez běžného zdravotnického systému.

Od 18. října se vždy ve čtvrtek pravidelně scházely na obecním úřadě ženy a děti, kterým nechybělo nadšení a

ochota podpořit dobrou věc. Byla to Alena Bartíková s Kubíkem a Adélkou, Milena Brázdilová s Bětuškou a Pavlínkou, Edita Hrbáčková a já. Všem třem zaměstnaným ženám patří můj velký dík za to, že nehladaly výmluvu proč nemohou svůj čas věnovat hraní s panenkami, ale přišly a pomohly. Velice si toho vážím. Z Českého výboru UNICEF jsem dostala stříh s návodem, jak panenku vytvořit. Bylo pro nás opravdu lákavé určit si, jestli se nám „narodí“ kluk, nebo holka. Potom už přišla na řadu tvořivost a fantazie. Jestli to bude blondýnka, nebo černovláska, jestli dostane kalhoty, nebo šatičky... Nic není určeno, každý se rozhoduje podle sebe. Musím říct, že přes počáteční nejistotu se děti zapojily do tvoření panenek s velkou chutí a vytrvalostí. Překonání obav, že to nezvládnou, že to zkazí, vystřídalo nadšení z toho, jak hezky se na ně jejich panenka usmívá... Většinu oblečení jsme ušily na šicím stroji, ale jedna panenka dostala dokonce pletený svetr. Jiné panenky zase měly na

hlavě klobouk, nebo kšiltovku. Jedno miminko dostalo i vyšívání bryndáček se svým jménem. Nápadů byla fůra a tak se nám dokonce zrodil i svatební pár!

Mám radost, že se v Sazovicích podařilo přivést na svět 19 dětí - panenek. Každá panenka má svůj rodný list, ve kterém jsou údaje jednak o panence (její jméno, občanství, měsíc a rok narození, výška, barva očí a vlasů), ale také údaje o tvůrci panenky. Ten, kdo panenku zakoupí, tak vlastně symbolicky adoptuje dítě, které panenka představuje. Spolu s panenkou obdrží pohlednici UNICEF, kterou zašle tvůrci panenky se sdělením, že jeho panenka našla „svoji rodinu“.

Přeji proto devatenácti malým „sazovjákům“, aby co nejdřív našli svoje adoptivní rodiny a tím odvrátili hrozbu smrti devatenácti skutečným dětem, které nemají v životě tolik štěstí jako my.

**Organizátorka akce  
Iva Velísková**

